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Senátem znělo Otvírání studánek
3. mezinárodní krajanský festival byl zahájen ve čtvrtek 17. září 2009
Slavnostním zasedáním v Rytířském sále Senátu Parlamentu ČR byl 
ve čtvrtek, 17.9.2009 v 10 hodin zahájen 3.ročník mezinárodního 
setkání krajanů, které každoročně organizuje Občanské sdružení 
Sedm  paprsků za spolupráce Stálé komise Senátu pro krajany žijící 
v Zahraničí a Folklorního sdružení České republiky. Letos se připojil 
další spoluorganizátor a partner, Středočeský kraj. Je to proto, že od 
letošního roku budeme krajanům postupně dávat možnost sezná-
mit se, u příležitosti účasti na festivalu, s jednotlivými kraji České 
republiky.

Prvním krajem, který jsme za tím účelem oslovili, byl Středo-
český kraj a spolupráce s ním se ukázala jako plodná. Hned první 
večer na seznamovacím společenském večeru pro krajany v Marti-
nickém paláci, zahájil náměstek hejtmana Středočeského kraje 
a Senátor Marcel Chládek, výstavu nazvanou Středočeský kraj, 
srdce Evropy. Krajané se mohli seznámit formou projekce, výstavy 
a propagačních materiálů s přírodními krásami, historií i současnos-
tí tohoto kraje. Na druhý festivalový den, pátek, vypravil Středo-
český kraj pro krajany zvláštní festivalový vlak, který poveze krajany 
údolím Berounky, na hrad Karlštejn a do našich předních skláren 
Nižbor, kde na ně čeká nejen exkurze, ale všichni dostanou také Účinkující i další vzácní hosté se celý večer bavili v prostorách 
malý dárek. paláce i na zahradě, kromě slavné Kmochovy dechovky účinkoval 

Seznamovací večer zahájila Kmochova dechovka, která s mažo- ještě skvělý folklorní soubor Čtyřlístek a milovníci Antonína Dvořáka 
retkami a průvodem cca 500 krajanů obešla Hradčanské náměstí mohli vyslechnout známou část z opery Jakobín „Zdráv buď, ó, 
a za doprovodu řízných pochodů dovedla zpívající průvod zpět do Pane náš “ v podání studentů Pražské konzervatoře.
Martinického paláce, aby pokračovala v programu známých a oblí- Pohoštění a nápoje byly k dispozici jak v prostorách paláce, tak 
bených písní ještě celou hodinu. i v zahradách a vynikající rakovnické pivo Bakalář šlo rychle na od-

Krajany přišla do Martinického paláce pozdravit 1. místopřed- byt a sklidilo velké uznání.
sedkyně Senátu parlamentu ČR, paní Alena Gajdůšková, senátor Závěr večera vyplnila ohňová show, vystoupení 3 studentů, kteří 
Marcel Chládek, předseda Stálé komise krajanů pro Čechy žijící v za- v centru nádvoří neohroženě žonglovali plameny za velkého po-
hraničí, senátoři  Pavel Lebeda a Miloš Janeček. tlesku diváků. Večer byl zkrátka povedený.

Co se nám moc povedlo?
Moc mne a doufám, že nejen mne potěšilo Otvírání stu-
dánek od Bohuslava Martinů, které přednesl a zazpíval sbor 
Českého spolku v Košicích pod vedením dr. Jany Takáčové 
při zahájení festivalu v Senátu parlamentu ČR. Tento pě-
vecký sbor není žádným nováčkem, má již za sebou 11letou 
pěveckou historii, vydal již 3 CD a je znám z mnoha slo-
venských i mezinárodních pěveckých festivalů jako jeden 
z nejlepších. Škoda je, že se naši košičtí krajané nezdrželi 
déle, ale odjeli hned po představení na delší koncertní 
turné.  
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